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Fertighaus-Kompass:  
Unabhängige Experten haben Anbieter und deren Leistungen bewertet 

 
Fingerhut Haus: Platz 3 der besten  
Fertighaus-Hersteller gemäß Wirtschaftsmagazin Capital 

 
Neunkhausen, 20. September 2018 – Fingerhut Haus (www.fingerhuthaus.de) 

zählt zu den drei besten Fertighaus-Herstellern in Deutschland. Dies besagt 

eine Erhebung des Wirtschaftsmagazins Capital. Im Zuge dessen wurden von 

unabhängigen Experten die Leistungen zu „Vertrag und Recht“, „Baumaterial 

und Wohngesundheit“ sowie „Informationen und Service“ bewertet. Aus dem 

umfassenden Test ergibt sich ein „Fertighaus-Kompass“, der Interessenten 

einen Überblick über die besten Anbieter der Branche verschaffen soll.  

 

Jedes fünfte Ein- oder Zweifamilienhaus wird in Deutschland mit vorgefertigten Bau-

teilen errichtet. Das Angebot an Fertighäusern und Bauteilen steigt kontinuierlich. 

Der boomende Markt umfasst derzeit rund 50 namhafte Hersteller. Um einen geziel-

ten Überblick zu geben, hat das Wirtschaftsmagazin Capital die Branche beleuchtet 

und die Anbieter einem umfassenden Test unterzogen.  

 

49 Fertighaus-Unternehmen wurden vom TÜV-Rheinland, Sentinel Haus Institut 

(SHI), Beratungsunternehmen Pro Value und von der KPMG Law Rechtsanwaltsge-

sellschaft unter die Lupe genommen. Drei Themenbereiche standen bei dem Test 

„Fertighaus-Kompass“ im Vordergrund: Vertrag und Recht, Baumaterial und Wohn-

gesundheit sowie Informationen und Service. Sieben Anbieter erhielten dabei die 

Bestnote – darunter auch Fingerhut Haus.  

 

Die Kriterien des Fertighaus-Kompass 

Wie aussagekräftig ist die Website? Wie informativ sind die Prospekte und die fach-

lichen Kompetenzen der Mitarbeiter? Diese Punkte wurden unter anderem in der 

Kategorie „Informationen und Service“ beleuchtet. So baten beispielsweise unab-

hängige Tester, die sich als Interessenten ausgaben, um Rückruf bei den jeweiligen 

Herstellern und stellten zielgerichtete Fragen, um die Kompetenz der Unternehmen 

zu bewerten. Zwei Drittel der Unternehmen ignorierten die Rückrufbitte. Fingerhut 

Haus überzeugte in der gesamten Kategorie mit 19 von 20 Bewertungspunkten.  

 

http://www.fingerhuthaus.de/
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Um die Kategorie „Vertrag und Recht“ zu bewerten, wurden verschiedene Unterla-

gen und Regularien überprüft. So bat Capital alle Hersteller darum, Baubeschrei-

bungen, Fragebögen und Musterverträge einzureichen. 25 von 49 Unternehmen 

kamen dieser Aufforderung nach. Außerdem prüfte KPMG Law im Zuge dessen, 

inwieweit die Hersteller das seit Januar 2018 neu geltende Baurecht umsetzen und 

die Kunden über diese Rechte informieren. Mit klar formulierten Widerrufsrechten 

konnten die Anbieter hier ebenfalls punkten. Diese und weitere Kriterien wurden für 

die Bewertung herangezogen. Mit 36,1 von 40 möglichen Punkten platzierte Finger-

hut sich in dieser Kategorie auf Platz drei unter allen Teilnehmern.  

 

Mit einem elektronischen Fragebogen fragten der TÜV Rheinland und das Sentinel 

Haus Institut (SHI) die „Bauqualität und Wohngesundheit“ bei den Herstellern ab. 

Unter anderem wirkten sich eine Mitgliedschaft beim Bundesverband deutscher Fer-

tigbau (BDF) sowie der Einkauf einwandfreier Baumaterialen und die Schulung des 

Montageteams bei der Gesamtbewertung dieses Themenkomplexes positiv aus.  

 

„Fingerhut erreichte mit 93,4 Prozent in der Gesamtbewertung den dritten Platz der 

49 geprüften Unternehmen. In der Kategorie „Vertrag und Recht“ erlangten wir na-

hezu volle Punktzahl. Aber auch in den anderen beiden Rubriken lagen wir dicht an 

der Spitze. Diese Bewertung untermauert, dass wir zu den führenden Anbietern in 

Deutschland zählen – und dies sowohl in puncto Qualität als auch Service“, erklärt 

Holger Linke, geschäftsführender Gesellschafter der Fingerhut Haus GmbH. 

 

Zeichenzahl: 3.650 
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Kurzporträt Fingerhut Haus GmbH & Co. KG: 
Die Fingerhut Haus GmbH & Co. KG mit Sitz in Neunkhausen im Westerwald hat sich auf 
die industrielle Herstellung maßgeschneiderter Fertighäuser spezialisiert. Dies reicht vom 
Einfamilienhaus und Landhaus über die Stadtvilla und den Bungalow bis zum Mehrfamilien-
haus und Zweckbau. Dabei zählen unter anderem das energieeffiziente sowie barrierefreie 
Bauen zu den Kernkompetenzen. Das familiengeführte Traditionsunternehmen ist bereits 
seit 1903 tätig und errichtete einst als Zimmerei und Sägewerk in Neunkhausen hochwertige 
Fachwerkhäuser. Im Jahr 1950 wurde das Unternehmen Fingerhut gegründet, das auf 
Grund der steigenden Nachfrage nach Fertighäusern den Fokus auf die Entwicklung von 
Kompletthäusern mit vollständiger Unterkellerung legte. Seit Herbst 2011 präsentiert Finger-
hut Haus auf dem Firmengelände in Neunkhausen das neue „Kreativzentrum“, in dem auf 
rund 700m² vielfältige Muster und Varianten der Innenausstattung ausgestellt werden. Ein 
modern ausgestattetes Musterhaus steht am Standort in Neunkhausen, weitere neun Mus-
terhäuser sind bundesweit zu besichtigen. 
Weitere Informationen unter www.fingerhuthaus.de. 
 

Weitere Informationen: 
Fingerhut Haus GmbH & Co. KG 
Hauptstraße 46 
D-57520 Neunkhausen/WW. 
 
Ansprechpartner: 
Stefanie Bartuszewski 
-Marketing & PR- 
E-Mail: sb@fingerhuthaus.de 
http://www.fingerhuthaus.de 

 

PR-Agentur: 
punctum pr-agentur GmbH 
Neuer Zollhof 3 
40221 Düsseldorf 
 
Ansprechpartner: 
Ulrike Peter 
-Geschäftsführerin- 
Tel.: +49 (0)211-9717977-0 
E-Mail: up@punctum-pr.de 

    www.punctum-pr.de 
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